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Projeto Inovar Edital 005/2018

Gestao/Adm. Publica
Processo Seletivo:
20/01/2019

Lingua Portuguesa

Questao 1 Ao pluralizar os termos sublinhados em “O fator citado ndo
ird causar tal sintoma se a pessoa n3o tiver propensdo a ter a disfuncdo.”,
quantas outras palavras obrigatoriamente sofrerdo alteracdo para fins de
concordancia? (OBJETIVA, 2016)

Quatro.
Cinco.
[C] Seis.
D] Sete.
Oito.

Questao 2  Na frase: Ao terminar a prova, todos os candidatos deverdo

aguardar a verificacdo dos aplicadores. A oracdo destacada faz referéncia
a: (FAU-UNICENTRO, 2016)

Condic3o.

Finalidade.

[C] Tempo.

D] Comparacio.

Conformidade.
Questao 3 Na frase: “O livro que estou lendo é muito interessante”.
A palavra destacada é um: (FAU-UNICENTRO, 2016)

Artigo.

Substantivo.

[C] Adjetivo.

D] Verbo.

Pronome.
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Questao 4
Assinalar a alternativa que apresenta uma oracdo subordinada substantiva

objetiva direta reduzida de infinitivo: (OBJETIVA, 2016)

Declarei estar ocupado.

Chovendo, n3o sairei.

[C] Alongou-se tanto no passeio, que chegou tarde.

D] A medida que a idade chega, a nossa experiéncia aumenta.
Questdo 5
A primeira estrofe da cancdo que serve de tema para a novela “A Regra
do Jogo" dizz “O Sol ha de brilhar mais uma vez / A luz ha de chegar
aos coracdes / Do mal serd queimada a semente / O amor serd eterno

novamente.” (Nelson Cavaquinho e Elcio Soares)
Observa-se, neste trecho, a presenca da seguinte figura de linguagem:

(FUNRIO, 2016)
metafora.
catacrese.

[C] pleonasmo.
D] eufemismo.
onomatopeia.

Questao 6  Assinale a alternativa que mostra uma frase com erro de
concordancia segundo as regras da lingua-padrdo. (FUNRIO, 2016)

A pesquisa linguistica e o ensino de graméatica normativa deve caminhar
lado a lado nas aulas de lingua.

As pesquisas realizadas por varios autores representam um marco divisor
no campo da reflexdo linguistica.

[C] Os fatores que atuam sobre o comportamento linguistico dos falantes
podem ser internos ou externos ao sistema.

D] Varios estudos e pesquisas enfocam a variacdo na concordancia de ni-
mero como bastante geral e bem significativa.

A linguistica e os estudos sobre variacdo contribuiram muito para con-
cretizar uma nova pratica no ensino da lingua.
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Questao 7

As comunicacbes que partem dos érgdos publicos federais devem ser com-
preendidas por todo e qualquer cidad3o brasileiro. Para atingir esse objetivo,
ha que evitar o uso de uma linguagem restrita a determinados grupos. Nao
ha davida que um texto marcado por expressdes de circulacdo restrita, como
a giria, os regionalismos vocabulares ou o jargdo técnico, tem sua compre-
ens3o dificultada. (Manual de Redacdo da Presidéncia da Republica)
Sobre o trecho transcrito acima é correto afirmar que seu segundo periodo

tem uma oragdo (FUNRIO, 2016)

subordinada adjetiva.
coordenada sindética.
[C] subordinada adverbial.
D] coordenada assindética.
subordinada substantiva.

Questao 8 A regéncia do verbo sublinhado esta INCORRETA em:
(OBJETIVA, 2016)

Para prevenir a ocorréncia desse problema, é possivel adotar algumas
medidas.

Geralmente os sinais da doenca incluem sensacdo de fraqueza, perda
de peso, febre e sudorese noturna.

[C] Para elas restam drogas menos eficazes e mais tdxicas e caras.

D] Normalmente afeta a pulmdes, mas é capaz de atingir outras partes do
corpo como cérebro, rins ou coluna vertebral.




EEEEEEEEEEE |
HEE BN BN | +1/4/57+

Questao 9 Em textos em Lingua Portuguesa sabe-se que a alteracdo de
pontuacdo pode prejudicar a organizacdo do texto e, muitas vezes, mudar
o sentido da frase. Leia a sentenca abaixo e indique a alternativa em que a
alteracdo da pontuacdo mantém o texto correto:

“O quadro de Seguranca do Trabalho de uma empresa comp&e-se de uma
equipe multidisciplinar composta por Técnico de Seguranca do Trabalho,

Engenheiro de Seguranca do Trabalho, Médico do Trabalho e Enfermeiro
do Trabalho.” (IBFC, 2016)

O quadro de Seguranca do Trabalho, de uma empresa compd&e-se de
uma equipe multidisciplinar composta por Técnico de Seguranca do
Trabalho, Engenheiro de Seguranca do Trabalho, Médico do Trabalho
e Enfermeiro do Trabalho.

O quadro de Seguranca do Trabalho de uma empresa, comp&e-se de
uma equipe multidisciplinar composta por Técnico de Seguranca do
Trabalho, Engenheiro de Seguranca do Trabalho, Médico do Trabalho
e Enfermeiro do Trabalho.

[C] O quadro de Seguranca do Trabalho de uma empresa compde-se de
uma equipe multidisciplinar composta por: Técnico de Seguranca do
Trabalho, Engenheiro de Seguranca do Trabalho, Médico do Trabalho
e Enfermeiro do Trabalho.

D] O quadro de, Seguranca do Trabalho de uma empresa compde-se, de
uma equipe multidisciplinar composta por Técnico de Seguranca do
Trabalho, Engenheiro de Seguranca do Trabalho, Médico do Trabalho
e Enfermeiro do Trabalho.

Questao 10
O novo acordo ortografico nos apresentou algumas alteracdes de acentuacido
de palavras em Lingua Portuguesa. Leia as alternativas abaixo e assinale a
que apresenta somente palavras acentuadas corretamente.(IBFC, 2016)
Seqiiéncia, idéia, carater, bdia, saude.
Sequéncia, idéia, carater, bdia, saude.
[C] Sequéncia, ideia, carater, boia, saide.

D] Seqiiéncia, ideia, carater, bédia, saude.
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Matematica

Questdo 11 O algarismo das unidades do niimero 111 4+112+113 ... 116
é: (NC-UFPR, 2016)

1.

6.

c.

D] 9.
Questao 12 A represa X, que abastece de dgua determinada cidade,
tem capacidade para 480 milhdes de metros cubicos de adgua. (CESPE,
2016)
Considere que trinta anos apés o inicio de operacdo da represa X, a quan-
tidade de usuérios dos recursos hidricos dessa represa tenha quadruplicado,
enquanto a quantidade de 4gua retirada diariamente tenha triplicado. Nessa
situacdo, sabendo-se que, em determinado dia, o quociente [quantidade de
dgua retirada da represa]/[quantidade de usuérios| d4 o consumo médio de
agua de cada usuario nesse dia, é correto afirmar que, trinta anos depois
do inicio de operacdo da represa, o consumo médio diario

caiu em 25%.

aumentou em 75%.

[C] aumentou em 33%.

D] aumentou em 25%.

caiu em 75%.
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Questao 13 Paula, Karine e Carla estdo correndo na esteira da acade-
mia. considere que: (IDECAN, 2016)

e Karine corre durante x minutos:
e Carla corre X 4+ 3 minutos a mais que Karine; e,

e Paula, com a intencdo de superar as duas amigas, corre 8 minutos a
mais que Carla, totalizando 35 minutos.

Quantos minutos Karine correu na esteira?

10 minutos.
12 minutos.
[C] 14 minutos.
D] 16 minutos.

Questao 14  Considere as afirmativas:(IDECAN, 2016)
|. 103 € o menor niimero primo maior que 100.
II. A raiz da equacdo maior que 1 e menor que 2.

[11. 19.572 ¢é divisivel por 3, 4 e 6.

Estdo corretas as afirmativas

[, 11 elll

| e I, apenas.

[Cl | e lll, apenas.
D! Il e Il, apenas.
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Questao 15  Para viajar aos Estados Unidos, Lucas trocou X euros por
délares americanos, a uma razdo de sete ddlares para cada seis euros. Apds
gastar 1000 délares nos Estados Unidos, Lucas verificou que ainda tinha
X /2 délares americanos.

O valor de X é:

2000;

1800;

[C] 1750;

D] 1600;

1500.
Questdao 16  Cinco pessoas estdo sentadas em cinco cadeiras em linha,
cada uma com uma moeda na m3o. As moedas sdo todas bem equilibradas,
de modo que a probabilidade de sair cara ou coroa em cada uma delas é
1/2. Em um determinado momento, as cinco pessoas jogam suas respec-
tivas moedas. Aquelas que obtiverem cara continuam sentadas, e as que
obtiverem coroa levantam-se.

Apés esse procedimento, a probabilidade de que NAO haja duas pessoas
adjacentes, ambas sentadas ou ambas de pé, é de: (FGV, 2016)

1/2;
1/8;
[C] 1/16;
Dl 3/32;
5/32;
Questao 17 Para pintar um muro, trés pintores gastam oito horas.

Trabalhando num ritmo 20% mais lento, a quantidade de horas que cinco
pintores levardo para pintar esse mesmo muro é igual a (ESAF, 2016)

A 4.
B 6.
5.
Dl 8.
7.
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Questao 18  “Seu” Joaquim é comerciante e, em janeiro, resolveu au-
mentar o preco de certo produto em 25%. Naturalmente, com a crise, as
vendas do produto cairam drasticamente e “Seu” Joaquim decidiu retor-
nar ao preco de antes do aumento. Assim, “Seu” Joaquim anunciard um
desconto sobre o preco atual de: (BIORIO, 2016)

20%.
22%.
[C] 24%.
Dl 25%.
30%.

Questao 19 Uma folha de papeldo com 80 cm de largura por 1,40m de
comprimento foi totalmente dividida em quadrados iguais e de maior lado
possivel, ndo ocorrendo sobras. O nimero de quadrados, cuja soma das
4reas corresponde a 25% da érea total da folha, é (VUNESP, 2016)

(Al 9.
Bl 8.
c 7.
DI 6.
[E] 5.
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Questao 20 Uma pesquisa foi realizada com 40 alunos de Ensino
Médio com o intuito de verificar qual curso eles gostariam de cursar em
determinada universidade, dentre Direito, Administracdo e Medicina. Os
resultados foram os seguintes:

e 8 alunos gostariam de estudar somente Direito.

e 3 alunos gostariam de estudar somente Direito e Medicina.

e 12 alunos gostariam de estudar somente Medicina.

e 1 aluno gostaria de estudar somente Medicina e Administrac3o.
e 6 alunos gostariam de estudar somente Administracdo e Direito.
e 17 alunos gostariam de estudar Administrac3o.

e 5 alunos gostariam de estudar os trés cursos.

Sabendo-se que todos responderam que cursariam ao menos um dos cursos
oferecidos por essa universidade, do total de alunos entrevistados, quantos
por cento gostariam de estudar somente Administracdo?

8,6%

12,5%

[C] 16,8%

D] 22,5%
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Especifica

Questdo 21 A Lei 8666/93 prevé as seguintes modalidades de licitacdo:

Convite, tomada de precos e licitacdo privada.
Licitacdo publica, licitacdo privada e leildo.
[C] Licitacdo Direito Civil e Licitacdo do Direito Administrativo.

Dl Tomada de Precos, convite, concurso e leildo.
Questao 22  Qual o principal objetivo da Lei de Responsabilidade fiscal?

Punir os servidores piblicos e gestores que participam de licitacdes
fraudulentas.

Normatizar a elaboracdo do Plano Diretor dos Municipios e dos Estados
da Federacdo.

[C] Estabelecer normas de financas publicas voltadas para a responsabili-
dade na gestdo fiscal.

D] Estabelecer novas normas contébeis para os recursos da seguridade
social.

Questao 23 O Orcamento Piblico compreende a elaboracdo e a execu-
cdo de trés leis que, em conjunto, materializam o planejamento e a execucdo

das politicas pablicas federais. Assinale a alternativa que apresenta essas
trés leis: (UFSC-2012)

O plano plurianual (PPA), as diretrizes orcamentarias (LDO) e o orca-
mento anual (LOA).

A Lei n. 8.666/93, as diretrizes orcamentarias (LDO) e o or¢camento
anual (LOA).

[C] O plano plurianual (PPA), as diretrizes orcamentarias (LDO) e a Lei n.
8.666/93.

Dl O plano plurianual (PPA), a Lei n. 9.099/95 e o orcamento anual
(LOA). (E) A Lei n. 8.112/97, a Lei n. 8.666/93 e a Lei n. 9.099/95.



HENEENEEEEN
[T N N +1/11/50+

Questao 24  No planejamento financeiro e orcamentario temos os pla-

nejamentos de longo e curto prazo. Dessa forma é incorreto afirmar que:
(UFSC-2012)

O planejamento a longo prazo pressup&e previsGes sobre o comporta-
mento esperado do meio em que a empresa atua.
O planejamento a longo prazo pressupde a fixacdo de objetivos amplos.

[C] O planejamento a longo prazo pressupde a elaboracdo de documentos
que formalizam o processo de planejamento.

D] O planejamento a longo prazo pressupde a inexisténcia de variadveis
incontrolaveis.

Os planos de curto prazo ou anuais sdo formalizados por meio de or-
camentos que indicam, quantitativamente, e transformam os objetivos
mais amplos do plano de longo prazo em objetivos imediatos e especi-
ficos aos diversos setores da empresa.

Questao 25 A funcdo desenvolvimento do quadro de pessoal na area
de Recursos Humanos envolve a atividade de:(UFSC-2012)

Selecdo

Recrutamento

[C] Beneficios

D] Treinamento

Remuneracdo
Questao 26  Analise as alternativas a seguir e assinale a que n3o cor-
responde ao modelo gerencialista de administragdo pablica: (UFSC-2012)

Apropriacdo privada do cargo publico.

Utiliza o contrato de gestdo como forma de controle sobre os 6rgdos
descentralizados.

[C] Descentralizacio politica-administrativa.
D] Enfase na qualidade e produtividade do servico pablico.

Voltada para o atendimento do cidad3o e para gestdo de resultados.
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Questao 27  Sobre o modelo de Administracdo Pablica Burocratica, é
correto afirmar que:(ESAF/RFB-2012)

pensa na sociedade como um campo de conflito, cooperacio e incer-
teza, na qual os cidaddos defendem seus interesses e afirmam suas
posicdes ideoldgicas.

assume que o modo mais seguro de evitar o nepotismo e a corrupcao
é pelo controle rigido dos processos, com o controle de procedimentos.

[C] prega a descentralizacdo, com delegacdo de poderes, atribuicGes e res-
ponsabilidades para os escalGes inferiores.

D] preza os principios de confianca e descentralizacdo da decisdo, exige
formas flexiveis de gestdo, horizontalizacdo de estruturas e descentra-
lizacdo de funcdes.

o administrador pablico prega o formalismo, o rigor técnico e preo-
cupa—se em oferecer servicos, e ndo em gerir programas.
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Questdo 28  (ESAF/STN-2013) A respeito da chamada administragdo
publica gerencial, analise as assertivas abaixo, classificando-as como verda-
deiras (V) ou falsas (F). Ao final, assinale a op¢do que contenha a sequéncia
correta.

() A administracdo gerencial era considerada, quando da sua implementa-
cdo, uma forma de trazer as mais recentes conquistas da administracdo de
empresas para a administracdo pablica.

()O paradigma gerencial contemporaneo, que se dizia fundamentado nos
principios da confianca e da descentralizacdo da decisdo, exigia formas fle-
xiveis de gestdo, conforme se depreende do Plano Diretor da Reforma do
Aparelho do Estado.

() A administracdo gerencial visava transferir atividades de setor de servicos
competitivos ou ndo exclusivos mediante o processo de publicizacido, ou
seja, adocdo pela sociedade, de formas de producido ndo lucrativas de bens
e servicos publicos.

() As agéncias executivas também surgem como uma proposta inovadora
da reforma administrativa gerencial no setor de atividades ndo exclusivas
do Estado.

AF F V, F
BV, V,V, F
CdF FV,V
DV, V, FF
EV,F V, F
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Questdao 29  (ESAF/DNIT-2013) A administragdo puablica no Brasil
evolui-se por meio de trés modelos bésicos: a administracdo publica pa-
trimonialista, a burocratica e a gerencial. Assim, pode-se afirmar que a
reforma do aparelho do Estado que adotou o modelo de administracdo ge-
rencial foi orientada predominantemente:

|. pelos valores da eficiéncia e qualidade na prestacdo dos servicos pabli-

7

COS.
II. pelo desenvolvimento de uma cultura gerencial nas organizacdes.

II1. pelo rompimento com todos os principios da administracdo pablica bu-
rocratica.

Marque a op¢do correta.

As afirmativas | e Ill estdo corretas.

As afirmativas Il e Il estdo corretas.

[C] As afirmativas | e Il est3o corretas.

D] Somente a afirmativa | estd correta.

Somente a afirmativa Il estad correta.
Questao 30  S3o principios basicos da boa pratica de governanca cor-
porativa e gestdo: (FUNRIO-2018)

legalidade, legitimidade e transparéncia.

impessoalidade, competéncia, efetividade.

[C] transparéncia, equidade, prestacdo de contas e responsabilidade.

D] eficiéncia, eficacia e competitividade.

competéncia, profissionalismo e formalidade.
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Nome completo (extenso):
Gabarito: 005/2018

As respostas devem ser dadas exclusivamente nesta folha: as
respostas dadas nas outras folhas serao ignoradas.

Q. 1: [Al[B [C D [E Q. 16: [A] [B] [ [DJ [E]
Q. 2: [AIB/ D [E Q. 17: A B [ D E
Q. 3: [AlBl[C D [E Q. 18: [Al Bl [d D [E]
Q. Al Bl [d D Q. 19: (A B [ D E
Q. 5: Al Bl [C D [E Q. 20: [AIBI[d D

Q. 6: Al Bl [ Dl [El Q. 21: [AIBI[C D

Q.7 [AIBI[C D [E Q. 22: [AIB [ D

Q. 8: Al B [C D Q. 23: [AIBI [ D

Q. 9: [AIB [ D Q. 24: [AJ[B [d D [E]
Q. 10: [Al Bl [d DI Q. 25: [AIBI[d D [E]
Q. 11: [A Bl [d D Q. 26: [A] B [C D [E
Q. 12: Al B [d D [E] Q. 27: (Al B [d D [E]
Q. 13: [A B [dD Q. 28: [Al Bl [C D [E]
Q. 14: [A B D Q. 29: Al Bl [d D [E]
Q. 15: [Al Bl [d D [E Q. 30: [A] Bl [d D [E]



